

通辽特快讯

专 版  
ZHUAN BAN

3 版

2018年9月1日 星期六



领导参观达九中社团活动

达九中的教育航船,沐浴新时期改革之春风,肩负领导之期望,承载达拉特父老之重托,乘风而行,风正帆悬,勇往直前!一代代九中人发扬“凝心聚力敢为人先”的精神,秉承“协作、务实、求新、向上”的校训,风雨励精,朝着“质量立校、特色兴校、科研强校”的方向,以先进的理念为导航,以打造当地名校为目标,达九中教育的航船扬帆远航!

1998年,达旗第九中学在达旗教育的蓬勃发展中诞生了,它的新生给周围这片土地和这片土地上的人们带来了新的希望。

在学校建设之初,此处及周边没有路,没有自来水,没有供电线路、更没有居民和商业的存在。学校院内是一片积水坑和大土堆,风天一身土,雨天一片泥,这一切都需要从头开始,重新设计,重新布局,重新建设。

1998年5月1日,达旗教育局局长张玉斌为达旗第九中学校长,张玉斌走马上任,开始到九中着手工作。

上任之初,张玉斌校长首先从自己勤思考、多实干的工作作风来开展工作,他带领团队用心来组建集体,用真诚来凝聚人心。学校诞生了,需要管理,需要制度,更需要进步和发展。这迫切问题成了张玉斌当时每天的生活和工作:怎样能够让九中有一个阳光、健康的未来,张校长和他当时的团队在不断地描绘和努力着。

面对九中的现状和困难,他首先从“三通一平”工程开始,即学校通水、通电、通路,平整校园。与政府和主管部门协调,努力与建筑施工单位沟通,跑手续,找关系想办法。

1998年第一批毕业生时,学生成绩名列全市考核第一名……

20年来,特别是近五年来,九中在王瑞峰校长的带领下,在各級党政部门及教育部门的关怀重托下,在社会各界的大力支持下,全体师生员工励精图治,开拓进取,从名不经传到“达旗先进教育集体”“达旗标兵文明单位”“达旗环境优美学校”“达旗美育艺术教育先进单位”“科技创新先进单位”“鄂尔多斯市教育质量优秀学校”“鄂尔多斯市‘平安校园’创建先进单位”“鄂尔多斯市文明学校”“鄂尔多斯市先进单位集体”“自治区语言文字整体改革示范校”“自治区初中级等义务教育示范学校”“自治区现代教育技术优秀学校”“自治区和谐校园”“国家级校园足球特色学校”“国家级啦啦操实验学校”;学校成绩突出,中青年教师在地区名师赛前创造了多项纪录,实现了历史跨越。

达旗第九中学是一所普通初中校,目前学校占地面积51808平方米,建筑面积27517平方米;校园内鸟语花香,绿树成荫,环境秀丽,景色怡人。现有教学班31个,教职工181人,学生1477名。



达九中在旗运动会开幕式表演足球操

#### 办学理念

达旗第九中学以“办人民满意的教育”为宗旨,确立“建章立制,强化管理,激发活力,提高质量”的工作思路,坚持“一切为了学生,为了学生发展”的办学思想,秉承“以人为本,全面发展,打好基础,培养特长,学生、教师、学校一起成长,共同发展”的成功办学理念,改革创新,与时俱进,走出了一条独具特色的办学之路,教育教学质量屡创佳绩,实现了历史跨越。

达旗第九中学是一所普通初中校,目前学校占地51808平方米,建筑面积27517平方米;校园内鸟语花香,绿树成荫,环境秀丽,景色怡人。学校效益成为学生安心成长的乐园,教师倾心教育的家园,家长放心社会满意的乐园。

#### 教学特色

达旗第九中学按照“教学管理抓常规,教学质量抓课堂,教师发展抓教研,教学品牌抓特色”的思路,以常规检查指导为抓手,以提高课堂教学效益为切入点,以促进教师专业化发展为重点,全面提升教育教学质量。

学校全面实施教学常规精细化管理,推行“123456”高效教学模式,注重在备课、讲课、批改作业、课堂辅导、测验考试、教学研究等课堂教学环节上下功夫,进一步增强了教学管理针对性和实效性。

学校以课堂教学改革为突破口,按照“激发兴趣、主动参与、先学后教、当堂训练、减负增效、因材施教”的课堂教学改革思路,实施“先学后教,当堂训练,减负增效,因材施教”的课堂教学改革思路,实现“先学后教,当堂训练,落实课堂、日日清”。实施“面向全体,全面育才,全面发展”的教育理念,培养学生自主学习、合作探究的能力,实现全员参与,整体提升。学校积极组织校本教研,以“集体备课”为教研载体,以“课题研究”为教研特色,不断强化教研组建设,围绕课堂课堂教学改革,定期组织开展课题研究活动,全面解决各科在教学中遇到的难点和疑点。学校以提升教师队伍为抓手,制定了一整套完善的教学考核评估细则,按德、能、勤、绩、廉等考核要素,形成责任与任务挂钩,考核与质量同步提高的激励机制,奖励惩罚,有效调动了教师钻研教学的积极性。2017年承办全市教学能手大赛,这是自教学能手赛以来首次在旗县中学进行。

#### 德育特色

学校坚持德育为首,实施科学化、规范化、系统化德育管理,确立“以德治校、全员德育”的德育教育理念,坚持立德树人,立德强能,坚持学生文化素养和个人成长并重的育人目标,通过强化德育环境、德育队伍、德育制度等建设,初步形成自身特点,形成德育、智育、体育、美育、劳动教育“四自”德育特色和全员参与、全过程渗透、全方位展开的德育新格局。实施班级精细化管理,推行项目化、一体化管理,通过开展“温馨教室”、“和谐校园”、“文明校园”创建活动,形成良好的班风学风校园氛围;以文明礼仪教育为载体,以养成教育为核心,以“九个好习惯”(学习、做人、礼貌、卫生、饮食、阅读、安全、运动、劳动)为抓手,教育为主导,倡导“五有”(五有:课堂有纪律、课间有秩序、待人有礼貌、心中有他人、人人有良好习惯)“五无”(五无:地上无纸屑、墙上无污迹、桌面无垃圾,课桌无杂物,橱窗无破损);对学生进行社会主义核心价值观教育,培养学生良好的行为习惯。以爱国主义教育为主线,以行为规范教育为切入点,通过组织开展“国防教育”、“礼仪教育”、“诚信教育”、“生存教育”、“微课教育”、“感恩教育”、“理想教育”、“劳动教育”、“心理健康教育”等特色德育主题活动,培育学生高尚的道德情操。积淀厚重的校园文化。

以构建“社区化德育模式”为目标,以家校联系会为纽带,不断加强家校合作模式,通过成立家长委员会、召开家长培训会,“绿色家园”创建等多种形式,形成以学校为主导,延伸家庭,辐射社会的三结合德育网络,积极引导社会力量共同参与育人。

#### 第二课堂及体育艺术特色

学校全面贯彻实施“体育、艺术2+1工程”和“学生阳光体育工程”,不断加强音、体、美教育和教学工作,严抓“两课一操”质量,深入开展体育、艺术项目和大课间活动,特色第二课堂活动,让体育教育扎根课堂,为了润育学生的潜质,发展学生的个性,学校以社团活动为载体,组织学生积极开展篮球、足球、排球、田径、舞蹈、美术绘画、唱歌、马头琴、动漫、电子琴、吉他、科技、机器人、书法、文学、英语、理化等丰富多彩的社团活动,开拓了学生视野,培养了兴趣,展示了才华,锻炼了能力。学校经常组织参加魅力校园“艺术节、体育节、读书节、科技节”、“足球节”等系列活动,并积极组织参加足球、篮球、科技、书法、绘画等各类型比赛,积淀了自信、阳光、健康、向上的学生文化,提高了学生的整体素质。2015年5月举办了全旗科技、动漫艺术节获得圆满成功。2015年8月学校被评为“国家级足球特色学校”,将足球运动作为体育教学改革的突破口,按照“以球育德,以体育人、健体强身、快乐成长”的足球理念,大力推进体育“一校一品”建设,推出“12321”文化引领模式,开展好足球的普及与推广工作,打造鄂尔多斯青少年足球训练基地。学校积极开展足球啦啦操的普及与推广工作,成立啦啦操队,先后在自治区、国家级比赛中取得优异成绩,通过建机制、强组织、夯基础、强队伍、重普及、促普及、抓比赛,推动校园足球足长足发展。



参加全国啦啦操比赛获得第四名



教学楼



上海名校长顾邦伟现场指导课



达九中领导班子与国家义务教育均衡发展验收的领导合影



达九中首届科技文化艺术节



特色大课间



足球馆